

Сад древних египтян

Читайте [на сайте Полит.ру заметку](#) об обнаружении археологами следов сада при входе в древнеегипетскую гробницу эпохи Среднего царства.

Более точно найденный комплекс датируется 1980 – 1790 годами до н. э. Он находится на холме Дра Абу эль-Нага на западном берегу Нила в Луксоре. Греки называли этот город Фивами, а сами египтяне использовали название Уасет. Сам древний город находился на восточном берегу Нила, а западный берег был отдан для упокоения мертвых, именно там находятся знаменитые Долины царей и цариц, а также другие некрополи и погребальные храмы.

Ученые отмечают, что изображения подобных садов они встречали ранее на стенах других гробниц, но ни разу не находили остатков сада. Сад был разбит у входа в скальную гробницу. Он невелик: представляет собой огороженный прямоугольник размером три на два метра – и приподнят на высоту около 45 сантиметров над поверхностью земли. Внутренняя часть прямоугольника была разделена оградками на квадратные ячейки с длиной стороны около тридцати сантиметров. Ячейки расположены рядами по семь в длину прямоугольника и по пять в ширину. Археологи полагают, что в каждой из ячеек было высажено свое растение.



Изображение аналогичного гробничного сада в росписи одной из гробниц



Компьютерная реконструкция погребального сада